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COMUNE DI BRUNO 

Provincia di Asti 
 
DELIBERAZIONE n° 10 

 

Verbale di Deliberazione del 
CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO: 

Approvazione degli indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei 
rappresentanti del Comune presso enti, aziende e istituzioni - artt. 42 e 50 
d.lgs. 267/2000           

 

L’anno duemilaventiquattro addì venti del mese di giugno alle ore ventuno e minuti 

zero nella sala delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 

norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima 

convocazione, il Consiglio Comunale, risultano presenti ed assenti i seguenti Consiglieri: 

 

Cognome e Nome Presente 
  

1. BONZO LUCAS - Sindaco Sì 

2. BIASIO Antonio - Vice Sindaco Sì 

3. BARBARINO CHRISTIAN - Consigliere Sì 

4. CELA PAOLO - Consigliere Sì 

5. BARBARINO ANDREA - Consigliere Sì 

6. CAMPORATO IRENE - Consigliere Sì 

7. GICOVA CAROLINA - Consigliere Sì 

8. RICCI MAURO - Consigliere Sì 

9. REMOTTI VALERIO - Consigliere Sì 

10. PESCE GABRIELLA - * Sì 

11. AVRAMO PIER LUCA - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario comunale TOLLOI NICOLA il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti BONZO LUCAS nella sua qualità di Sindaco assume 

la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Visto l’art. 42 del d.lgs. 267/2000, ai sensi del quale compete al Consiglio comunale la 

definizione degli indirizzi per la nomina e la designazione dei rappresentanti del comune 

presso enti, aziende ed istituzioni; 

Visto l’art. 50 del d.lgs. 267/2000, ai sensi del quale spetta al Sindaco, sulla base degli indirizzi 

stabiliti dal Consiglio, provvedere alla nomina, alla designazione e alla revoca dei 

rappresentanti del comune presso enti, aziende ed istituzioni; 

Ritenuto di provvedere al predetto adempimento in conseguenza del rinnovo del Consiglio 

comunale conseguentemente alle elezioni amministrative tenutesi l’8 e il 9 giugno 2024; 

Con voti favorevoli unanimi; 

DELIBERA 

Di fissare, per quanto premesso, ai sensi dell’art. 42, comma 2, lett. m, del d.lgs. 18/08/2000 

n. 267, in relazione ai commi 8 e 9 del successivo art. 50 dello stesso T.U., i seguenti indirizzi 

cui il Sindaco deve attenersi per la nomina e la revoca dei Rappresentanti del Comune presso 

Enti, Aziende ed Istituzioni: 

PER LA NOMINA E DESIGNAZIONE 

a) possedere i requisiti per la nomina a Consigliere Comunale; 

b) avere una competenza specifica – evidenziata tramite deposito del proprio curriculum vitae 

– per grado di istruzione o per esperienza lavorativa e/o professionale nelle attività che 

costituiscono gli scopi dell'Ente, Azienda, Istituzione; 

c) preferibilmente, residenza nel territorio comunale; 
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d) essersi distinto per professionalità, cultura o esperienza nella attività dell'Ente, Azienda o 

Istituzione presso il quale si viene incaricati; 

e) non versare in situazioni di ineleggibilità o incompatibilità con l'incarico e di conformarsi 

agli indirizzi dell'amministrazione comunale che rappresenta e, tra l’altro: relazionare almeno 

una volta l'anno sui problemi generali di gestione dell'ente, azienda, istituzione, presso il quale 

è stato nominato e informare preventivamente il Sindaco sui problemi di trasformazione 

strutturale nonché di modifica dello Statuto degli Enti, Aziende Istituzioni legati al Comune 

presso i quali è stato nominato; 

PER LA REVOCA 

a) quando i rappresentanti non osservino le linee di indirizzo politico/amministrativo; 

b) quando non intervengano a tre sedute consecutive del Consiglio di Amministrazione o 

organo analogo dell'Ente senza giustificato motivo; 

PER LA DECADENZA 

a) decesso del rappresentante; 

b) perdita dell'elettorato e dei requisiti a rivestire la carica di Consigliere comunale. 
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PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE EX ART. 49 D.LGS. 267/2000 

 

1) Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa. Visto generato 

automaticamente dal sistema informatico del Comune di Bruno ai sensi dell'art. 3, comma 2, 

del D. Lgs. 39/93 – firma autografa omessa. 

 

Il Responsabile del servizio 

Antonella Ivaldi 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

IL SINDACO 

BONZO LUCAS 

Firmato digitalmente 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

TOLLOI NICOLA 

Firmato digitalmente 

 
 


